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соціумі, розширення життєвого простору для розвитку індивідуальних здібностей і задатків підростаючого 

покоління. Для розв’язання даної проблеми на базі Сарненського педагогічного коледжу нами розроблено та 
запропоновано такі методи та форми роботи із студентами І –ІІ курсів, а саме: комплекс тренінгових занять з метою 
створення умов для здобуття гендерних знань та забезпечення набуття досвіду їх практичного застосування в 
професійній діяльності майбутнього педагога; формування гендерної компетентності. Нами розроблено тематичні 
виховні години для роботи в академічних групах з даної проблематики. Таким чином, впровадження у систему 
професійно-технічної освіти шляхів гендерного виховання студентів у період ранньої юності дає можливість 
створити реальні передумови для повноцінного розвитку юнаків і дівчат відповідно до їхніх статевовікових та 
індивідуальних гендерних особливостей, які сприяють самореалізації жіночої / чоловічої індивідуальності, 

вихованню культури гендерних взаємовідносин тощо 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ЕМОЦІЙНОЇ НАПРУГИ НА ПСИХОСОМАТИКУ ЮНАКІВ 

Корчак А. В., здобувач ОС «магістр» РДГУ 
Демчук О. О., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Історія психосоматики починається з психоаналітичної концепції З. Фрейда. Дослідженням психосоматичних 
явищ, загалом, займалися такі вчені як: Ф Александер, А. Лоуен, В. Райх, М. Фельденкрайз, Г. Сельє, М. Е. 
Сандомірський, С. А. Кулаков і інші.  

Вперше термін «психосоматика» був запропонований німецьким лікарем Іоганном Хайнротом в 1818 році [4, 
c.229]. 

Психосоматика досліджує вплив емоцій на фізіологічні процеси і поведінкові реакції, пов'язані із 
захворюваннями, психологічні механізми, що впливають на фізіологічні функції [1, с.218]. 

Психосоматика – це тілесний прояв емоцій (наслідком дисбалансу яких і стають психосоматичні хвороби) і 
відображення інших підсвідомих процесів, тілесний канал свідомо – підсвідомої комунікації. Взаємозв'язок тіла  

(«соми») і психіки завжди двосторонній. Зцілення від тілесних недуг може бути досягнуто лише шляхом 

опрацювання тих психологічних причин, що їх породили. Через тілесні прояви психологічних проблем можна 
прямим шляхом дійти до глибин підсвідомості. 

На сьогодні, загальновизнаним є наступне тлумачення:  психосоматика – це напрям у медицині та психології, 
що займається вивченням впливу психологічних (переважно психогенних) факторів на виникнення і подальшу 
динаміку соматичних захворювань [2, c.312]. 

Психосоматичний прояв – це підхід, що враховує різноманіття причин, що призвели до хвороби. Звідси 

різноманіття методів і технік, що дозволяють працювати з людиною цілісно. 
В основі психосоматичних явищ, за З. Фрейдом лежать істерична конверсія та тривога. Конверсія є наслідком 

витіснення психічного збудження в соматику, перенесенням психічного конфлікту та спробою розв’язати його через 
різні симптоми в ділянці тіла. Психосоматичне явище як еквівалент тривоги означає, що органічний симптом 
з’являється як результат відхилення соматичного збудження, якому заборонено в допуску до свідомості. 

Ф. Дейч, продовжуючи психосоматичні ідеї Фрейда, сформулював концепцію «соматичної мови». Соматична 
мова – це вираз конфігурації потягів Id та механізмів захисту Ego, який проявляється в постійному конверсійному 
потоці. 

Г. Шульц – Хенке вважав, що органіка є соматичним корелятом психічних процесів, замість того, щоб бути 

висловленою словами, проявляється у підкресленому функціонуванні органа. 
П. Федерн вважав, що психосоматичний симптом має функцію позбавлення слабкого «Я» від перероблення 

події, яка викликала біль [5, c.85]. 
Психосоматичні розлади – розлади функцій різних органів і систем, що виникають під впливом 

психотравмуючого фактора. 
У найбільш розповсюдженому трактуванні для психосоматичних розладів характерним є визнання 

значимості психологічних факторів як у виникненні, так і в посиленні чи послабленні соматичного (фізичного) 
захворювання . 

Узагальнивши вище згадані теорії , можна зробити висновок про те, що в основі психосоматичного 
захворювання лежить реакція на емоційне переживання, що супроводжується функціональними змінами і 
патологічними порушеннями в органах. 

Емоційна напруженість характеризується активацією різних функцій організму в 
зв'язку з конкретними вольовими актами, виконанням цілеспрямованої діяльності, підготовкою до неї, або 
ж очікуванням певної небезпеки. Стан емоційної напруги обумовлений сильною емоцією яка виникла в умовах 
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складної значимої ситуації [3, c.12]. 

На фізіологічному рівні емоційна напруга проявляється змінами у функціонуванні практично всіх внутрішніх 
органів, системі кровообігу, травлення, дихання,  на зміні лицьової експресії та шкірно-гальванічних реакцій. 
Спрямованість поведінки і тип реагування в цих умовах багато в чому залежить від індивідуально-психологічних 
особливостей людини, до яких відносяться, зокрема, тип нервової системи, характер, рівень тривожності, спадкова 
схильність, тип поведінкової активності, рівень психологічної культури, а також стиль сімейного виховання та 
сукупність різних психологічних впливів, що супроводжують людину впродовж життя. 

Отже, проблема психосоматичних співвідношень є однією з найбільш складних, не зважаючи на те, що 
щільний зв’язок психічного і соматичного був помічений ще стародавніми філософами. 
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РОЛЬ «ТРЕТЬОГО СЕКТОРУ» У НАДАННІ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ ЛЮДЯМ З ІНВАЛІДНІСТЮ  

Молоченко І. А., аспірант кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи. 
Кравченко О.О. доктор педагогічних наук, доцент кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи. 

Уманський державний педагогічний університету імені Павла Тичини. 

Наразі наша держава переживає етапи реформування всіх сфер діяльності, що спровоковано високими 
вимогами європейського суспільства, та впровадженням їх стандартів та нормативів. Також це стосується соціальної 
сфери і перш за все захисту людей з інвалідністю. Всі країни які пройшли цей етап визнають, що людям з 
інвалідністю має бути надана можливість та створені умов для участі у всіх сферах суспільного життя нарівні з 
усіма. Сюди відносяться всі види реабілітації та відпочинку, самообслуговування в побуті, відновлення 
працездатності та можливості працевлаштування. Це все можна досягти наданням якісних соціальних послуг, 
індивідуально підлаштованих до потреб людей з інвалідністю. Але у зв’язку зі стрімким розвитком та змінами 
держава не в змозі повною мірою забезпечити надання соціальних послуг, не говорячи вже про контроль їх надання. 

Тож знову ж таки звертаючись до закордонних держав, ми бачимо що більшість з них у діяльність соціальної  
політики своєї країни активно залучають громадські організації, умовно кажучи розділяють обов’язки щодо 
піклування та захисту людей яким потрібна допомога між державою та громадськими організаціями. Це дає змогу 
точніше визначити вид допомоги, охопити більшу кількість людей при чому поділивши їх по відповідним 
категоріям, забезпечити краще фінансування в залежності від потреб людей та навіть зекономити державні кошти 
для не актуальних видів допомоги. 

Утворення цілісної системи суспільних інститутів і становить несучу конструкцію громадянського 
суспільства, під яким розуміється сукупність громадських організацій та відносин, що дозволяють людині, або 

окремим групам, реалізувати інтереси, гарантовані їм Конституцією та законами України. Також це означає, що 
найбільш стійким формальним показником конкретного стану громадянського суспільства є наявність або 
відсутність у ньому відповідних організаційних структур. Організації інформують, навчають і залучають громадян 
до вирішення проблем життєдіяльності [4]. 

Оскільки громадянське суспільство є сукупністю недержавних суспільних відносин у різних сферах 
життєдіяльності, то структура громадянського суспільства складається з різних видів суспільних відносин: 
політичних, економічних, місцевого самоврядування, релігійних, соціальних, інформаційних, сімейних. В структурі 
громадянського суспільства узагальнено некомерційний сектор та окреслено під поняттям «третій сектор», що є 
синонімом до поняття «громадські організації». Під цим поняттям в розуміють: 

– сукупність організацій, які не ставлять перед собою цілей збільшення особистого доходу громадян 
безпосередньо через участь у їхній роботі або через володіння ними [3]; 

– сукупність об’єднань громадян, кожне з яких є добровільною, незалежною, неприбутковою, орієнтованою 
на суспільне благо організацією [5]. 

Як ми вже з’ясували важливого значення для успішного функціонування сучасної держави мають 
взаємовідносини органів державної влади з громадськими організаціями. Тому зростає роль громадських 
організацій, асоціацій та груп громадян, зокрема тих, що об’єднують представників різних об’єктів соціальної 
політики. Діяльність громадських, недержавних організацій відповідно до їх типового статусу спрямована на 

задоволення потреб їх членів. Зокрема, мається на увазі, що та чи інша організація бере на себе функції, які держава 
не може, або не хоче виконувати. Визначення громадської організації подається в статті третій Закону України «Про 
громадські об’єднання», де «громадською організацією є громадське об’єднання, засновниками та членами 
(учасниками) якого є фізичні особи». А в свою чергу «громадським об’єднанням є добровільне об'єднання фізичних 
осіб та/або юридичних осіб приватного права для здійснення та захисту прав і свобод, задоволення суспільних, 
зокрема економічних, соціальних, культурних, екологічних, та інших інтересів» [2]. 

Надання послуг через незалежного підрядника, а не через державні заклади – більш ефективне, тому що 
громадські організації намагаються застосовувати найбільш раціональну організацію та оплату праці. Вони можуть 
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